

# Шта ради свилајначки општински Зелени савет?

Многи грађани Свилајнца немају информацију да у Општини Свилајнац постоји општински Зелени Савет. Из којих разлога је формирано ово **“општинско радно тело”** и каква је улога Зеленог савета прочитајте у текстовима који су објављени прошле, 2014-е године на званичном интернет сајту општине Свилајнац.

**Одржан радни састанак о формирању Зелених савета у општинама**  
Објављено: 08.12.2014.

Прошле недеље је у Свилајнцу одржан радни састанак представника ГИЗ-а, Сталне конференција градова и општине са представницима општинске управе, комуналног предузећа, привреде, невладиног сектора, здравства и школства поводом акције формирања Зелених савета у општинама.

*“Ово општинско радно тело заступа интересе грађана и омогућује њихово укључивања у процес доношења одлука у области заштите животне средине. Зелени савет обезбеђује бољу информисаност грађана о актуелним еколошким проблемима. Преко Зеленог савета грађани могу да износе своје проблеме, дају предлоге и идеје, и помогну надлежним органима у обављању послова” – изјавила је секретар за заштиту животне средине СКГО Љубинка Калуђеровић.*

Улога Зеленог савета је двострука. Ово тело истовремено **пружа саветодавну подршку општинској управи и представља платформу за комуникацију са грађанима** и њихово активно укључивање у области заштите животне средине. Сарадња и комуникација општинске управе и грађана допринеће доношењу бољих одлука:

*“Задатак будућих зелених савета је да повећају транспарентност и укључе и друге структуре и активности*

*везане за заштиту животне средине. Општина Свилајнац важи за једну од најуређенијих и зато ћемо се и даље трудити да живимо у што бољем, лепшем и здравијем окружењу” – рекла је заменик председника општине Свилајнац др Данијела Стојадиновић.*

Зелени савети већ постоје у 5 локалних самоуправа у Србији. О искуствима у формирању, начину и резултатима рада Зеленог савета говориће Даница Батоћанин из општине Трстеник. Такође ће бити представљене препоруке и модели одлуке за формирање савета.

извор: свилајнац.рс

<http://www.svilajnac.rs/svilajnac/info/giz-impact-projekat/3366-odrzan-radni-sastanak-o-formiranju-zelenih-saveta-u-opstinama.html>

\*\*\*

## **ГИЗ ИМПАКТ пројекат – резултати анкетирања о ставовима о заштити животне средине**

Објављено: 26.02.2014.

У оквиру ГИЗ ИМПАКТ пројекта спроведена је у јуну 2013. године анкета међу грађанима Свилајнца у вези ставова о очувању животне средине, пружања комуналних услуга и о комуникацији са надлежним службама. Анкетом је обухваћен узорак од 2308 испитаника у пет општина. Циљне групе су били грађани, одборници локалних скупштина и представници јавних служби. С обзиром на то да је испитивањем обухваћено мноштво месних заједница, водило се рачуна о поједнакој заступљености становника градског, приградског и сеоског подручја, као и поједнакој заступљености жена и мушкараца. Ови дана општина Свилајнац добила је резултате и анализу анкета и овде вам издвајамо неке од најзначајних података:

Неки од њзанимљивијих реултата су да су испитаници у највећем

броју случајева (47,1%) дивље депоније навели као кључни и највећи проблем.

Ставови испитаника везани за најефикаснији начин побољшања животне средине у општини (Графикон 3) у највећој су мери подељени између мишљења да је потребна „строжа примена закона и казнене политике“ (36%) и уверења да је потребна „промена навика и понашања грађана“ (35,4%). Ова два одговора упућују на то да би репресивним мерама, али и личном одговорношћу могло доћи до значајнијих помака у очувању животне средине. Оба фактора директно утичу на понашање грађана, с тим што први (санкционисање) дејствује спољњом принудом, а други (промена понашања) унутрашњом анализом властитог опхођења према окружењу.

Такође, огромна већина испитаника је исказала вољу да на неки од начина допринесе променама у области животне средине. У укупном збиру чак 94,3% анкетираних определило се за одређени вид учешћа у очувању свог окружења. Будући да највећи део испитаника свој могући допринос види у личном старању о животној средини (40,4%) или у укључивању у удружења за заштиту животне средине (16,8%), може се закључити да је присутна жеља за директним учешћем у решавању проблема везаних за животну средину, јер постоји снажан осећај и свест о томе да ови проблеми директно угрожавају квалитет живота.

Целокупни резултати и анализа анкете биће приказани у специјалној емисији на ТВ центру посвећеној ГИЗ ИМПАЦТ пројекту, а о терминима емитовања бићете накнадно обавештени.

извор: свилајнац.рс

<http://www.svilajnac.rs/svilajnac/info/giz-impact-projekat/3245-giz-impact-projekat-rezultati-anketiranja-o-stavovima-o-zastiti-zivotne-sredine.html>

# Како изгледа улаз у Висан д.о.о Свилајнац



Висан д.о.о. Свилајнац

за ЕКО покрет Свилајанц припремио  
С.Марјановић